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1. Σκοποί ενότητας 

Σκοποί της ενότητας αυτής είναι μια πρώτη εισαγωγή στο μάθημα και η παρουσίαση 
του περιεχομένου και της προβληματικής του μαθήματος. 

2. Περιεχόμενα ενότητας 

2.1 Εισαγωγή 

Οι σημειώσεις που ακολουθούν αποτελούν συμπλήρωμα των παραδόσεων του 

Μαθήματος «Ανάπτυξη της Υπαίθρου και Πολιτικές» του Τμήματος Γεωγραφίας του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου. Για περισσότερες λεπτομέρειες οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 

ανατρέξουν στην ενδεικτική βιβλιογραφία που δίνεται στο τέλος των σημειώσεων 

αυτών. Η δομή των σημειώσεων ακολουθεί αυτή των παραδόσεων και οργανώνεται 

σε 6 ενότητες: η πρώτη ενότητα αναφέρεται στο γενικό περιεχόμενο και στην 

προβληματική του μαθήματος και δίνει τους ορισμούς και το περιεχόμενο των βασικών 

εννοιών, με σύντομη ιστορική αναδρομή στις μεταβολές τους. Οι κύριες έννοιες είναι ο 

αγροτικός χώρος, η ύπαιθρος και η ανάπτυξη της υπαίθρου. Η δεύτερη ενότητα 

αναφέρεται στις σύγχρονες γεωγραφίες της υπαίθρου, μέσα από τις οποίες 

προκύπτουν οι πρακτικές της ανάπτυξης της υπαίθρου, οι οποίες συζητιούνται στην 

τρίτη ενότητα. Οι πρακτικές αυτές αποτελούν άμεση συνέπεια των γεωγραφιών και 

μέσα από τη σύνθεση τους επιχειρείται στη συνέχεια (τέταρτη ενότητα) να ανιχνευτεί 

το γενικό πλαίσιο μιας θεωρίας της ανάπτυξης της υπαίθρου. Έπειτα από την 

ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης της θεωρίας και της πρακτικής της ανάπτυξης της 

υπαίθρου, αναλύονται (πέμπτη ενότητα) οι πολιτικές ανάπτυξης της υπαίθρου, με 

έμφαση σε αυτές της ΕΕ. Δίνεται η εξέλιξη από τις διαρθρωτικές πολιτικές στις 

πολιτικές ανάπτυξης της υπαίθρου ως δεύτερου πυλώνα της Κοινής Αγροτικής 

Πολιτικής (ΚΑΠ) και η αποτίμηση εφαρμογής τους. Οι σημειώσεις ολοκληρώνονται με 

την έκτη ενότητα, όπου γίνεται ανακεφαλαίωση της συζήτησης που έχει προηγηθεί με 

την παρουσίαση της Ελληνικής εμπειρίας στις πρακτικές της ανάπτυξης της υπαίθρου 

και στην εφαρμογή των σχετικών πολιτικών, με ταυτόχρονη συζήτηση και των 

μελλοντικών προοπτικών της Ελληνικής υπαίθρου.  

 


